



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19518 号 今日 4 版

## 嫦娥六号返回器安全着陆 实现世界首次月球背面采样返回

## 习近平代表党中央、国务院和中央军委 致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

### 丁薛祥在北京观看着陆回收情况

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分，嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电，代表党中央、国务院和中央军委，向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来，参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神，勇攀科技高峰，取得了举世瞩目的重大成就，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献，祖国和人民将永远铭记。

习近平强调，希望你们乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，加强国际交流合作，向着航天强国目标勇毅前行，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。（贺电全文另发）

### 贺电

探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志：

欣闻探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功，我代表党中央、国务院和中央军委，向你们致以热烈祝贺和诚挚问候！

嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来，参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神，勇攀科技高峰，取得了举世瞩目的重大成就，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献，祖国和人民将永远铭记！

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看着陆回收情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在现场宣读了习近平的贺电。

祖国和人民将永远铭记！

希望你们乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，加强国际交流合作，向着航天强国目标勇毅前行，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献！

习近平

2024年6月25日  
（新华社北京6月25日电）

嫦娥六号任务自发射后历经53天、11个飞行阶段，突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术，首次获取月背的月球样品，并搭载4台国际载荷，开展了务实高效的国际合作。

### 满归森工公司党委

## 严把发展党员“入口关”“质量关”

本报讯（通讯员 吕秋彦）6月18日至20日，满归森工公司党委举办2024年入党积极分子培训班，严把发展党员“入口关”“质量关”。

该公司党委采用“专题授课+现场观摩+理论测试”的方式，邀请公司党校理论教员、各部室业

务骨干围绕《铸牢中华民族共同体意识，做好新时代党的民族工作》《学党章，努力成为一名合格共产党员》《〈民法典〉合同编重点解读》《中国共产党纪律处分条例》等内容授课。

该公司党委组织学员到警示教育基地参观

“不忘初心、以史为鉴，法不容情、纪挺法前，悔之晚矣、牢记使命”等版块内容，观看公司制作的廉政宣教片，帮助入党积极分子加深对党的认识，端正入党动机，切实增强党性修养，提高政治素质。

### 甘河森工公司

## 共护绿色文明健康环境

本报讯（通讯员 隋海涛）近期，甘河森工公司开展爱国卫生运动，引导职工养成文明、健康、绿色、环保的生活方式，共护绿色文明健康环境。

该公司领导班子成员带领干部职工针对居民小区、城镇道路、背街小巷等易形成环境卫生顽症、死角区域开展环境清理整治行动，对各类生产生活垃圾，特别是各类死角积存的塑料袋、

餐盒、塑料瓶等废弃、脏污塑料制品及时清理整治，确保街头巷尾、绿化带、广场等处干净整洁。同时，对绿地内冬季残留的枯枝败叶进行集中清理、整治，做到无垃圾杂物，无卫生死角。

该公司青年志愿者开展以“爱我家园”为主题的卫生大扫除活动，对甘河党建文化广场绿化带、夹缝处、沟渠、角落里的垃圾进行彻底清理。同时，深入全民健身中心，向参与文体活动的群

体宣传全民健身知识，详细讲解如何做好合理膳食、如何合理运动，还从科学的角度传授了降低体重的实用技巧，倡导“快乐工作 健康生活”的理念。青年志愿者走进基层单位、班组一线，号召职工关注自身健康，养成科学、健康、绿色、环保的健康观念，并向职工发放了以“健康体重”科普为重点、提升健康素养水平为主题的宣传海报，共同营造健康和谐、优美整洁的生活环境。

## 森工集团禁毒委员会办公室组织 开展“6·26 国际禁毒日”宣传活动

本报讯（记者 赵兴祖 通讯员 张静）在第37个国际禁毒日到来之际，6月26日，森工集团禁毒委员会联合内蒙古大兴安岭森林公安局牙克石分局开展以“防范青少年药物滥用，共筑新时代无毒北疆”为主题的“6·26 国际禁毒日”宣传活动。

活动中，民警们走上街头，通过设置宣传展板、悬挂横幅、发放禁毒宣传单、现场讲解等方

式，向过往市民介绍《中华人民共和国禁毒法》《内蒙古自治区禁毒条例》和各类毒品的外观特征及其对人体健康的危害，并通过典型案例，教育引导市民特别是青少年遵守国家法律法规，牢固树立防范意识。

活动期间共发放各类宣传资料1300余份，解答群众咨询230多人次，切实提升市民禁毒意识和识毒、防毒、拒毒能力，共筑禁毒防火墙。



6月21日，得耳布尔森工公司党委举办以“学条例、守党纪、强党性”为主题的党纪学习教育知识竞赛，来自17个基层单位的51名党员干部参赛，检验了党员干部党纪学习教育学习成果，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。尹达 摄

### 党纪学习教育



为推动党纪学习教育深入开展，6月14日，内蒙古大兴安岭航空护林局组织党员干部赴根河森工公司反腐倡廉警示教育基地，开展“学条例 守党纪 铸信念 践初心”主题党日。图为参加活动人员聆听讲解员讲解。王洋洋 陈雪 摄

## 植树恰宜时 绿意满兴安

王欢 吴斌

“我们5月26号就到金河了，每天凌晨五点多去造林地，为了赶进度，中午带点馒头咸菜对付一口，下午四五点钟下山……”在休息间隙，克一河森工公司索图罕林场造林队队员孟传发一边吃着馒头一边说道。

在退化林修复现场，运苗车辆、造林队员忙中有序地来往于造林现场，有的运苗，有的植树，森林经营管理处技术员跟班指导，队员们挥舞着植苗锥，或三五成群，或一字排开，忙碌在内蒙古大兴安岭额尔古纳河流域的山林中、田野上。

为抢抓顶浆造林“黄金期”，克一河森工公司抽调精干力量赴金河森工公司开展额尔古纳河流域生态保护恢复综合治理工程退化林修复工作。

“从5月22日开始，克一河森工公司各

业单位陆续进驻金河森工公司生态功能区建点作业。为了保证退化林修复作业质量和作业进度以及安全生产和防火工作，公司森林经营管理处成立了作业质量、安全生产、防火巡检组，每天到各作业单位开展巡检工作，对发现的问题及时处理，确保作业质量、安全生产、防火工作同安排、同部署、同落实。同时，还为每个作业单位派驻一名技术员跟班作业，确保苗木进场运输、假植、栽植等工序严格按照技术操作规程作业，保证苗木的质量和成活率。”森林经营管理处主任张会武介绍说。

“我们的造林场地距离简易路较远，造林队伍徒步两个多小时才能到达作业现场，雨天过后运苗车进不去，大家就

一筐筐把苗背到造林地……”托河林场的副主任韩广军一边擦汗一边说着。

据了解，为高质量推进退化林修复工作，克一河森工公司提前举办了岗前培训班，科学选取西伯利亚红松和云杉两种优质树种作为种苗。栽植的西伯利亚红松经过公司多年的精心培育，适应当地气候条件，确保栽一棵活一棵，栽一片绿一片。

今年克一河森工公司退化林修复任务4万亩，来自公司7个单位的260余人参加金河森工公司退化林修复工作，预计6月末全部完成作业任务。

### 退化林修复工作进行时



6月24日，阿龙山森工公司组织职工在临街路段移栽花木，美化绿化环境。

赵晗 摄